

## PVRLP - Vorstandssitzung

Pétanque-Verband Rheinland-Pfalz e.V.

Seite 1 von 8



# Vorstandssitzung PVRLP

PROTOKOLL	20.01.2018	14 Uhr	Langenlonsheim
EINBERUFEN VON	Steffen Eich		
BESPRECHUNGSART:	Vorstandssitzung		
BESPRECHUNGSLEITER	Steffen Eich		
PROTOKOLLFÜHRER	Martina Hennige		
ZEITNEHMER			

## PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 2 von 8

### Top 1 Vergabe Qualis und LMs

DISKUSSION		
Der Vorstand hat über die Vergabe der Qualis und LMs im Wege des Umlaufbeschlusses entschieden. Hiermit erfolgt die Protokollierung gemäß § 15 Abs. 3 der Geschäftsordnung wie folgt:		
06.05.2018	<b>DM-Quali Doublette</b>	Morbach
03.06.2018	<b>DM-Quali Triplette</b>	Waldfischbach-Burgalben
08.07.2018	<b>DM-Quali Doublette Mixte</b>	Pirmasens
11.08.2018	<b>DM-Quali Tireur</b>	Bornheim
12.08.2018	<b>DM-Quali TaT</b>	Bornheim
19.08.2018	<b>DM-Quali Triplette 55+</b>	Schweighofen
09.09.2018	<b>DM-Quali Triplette Frauen</b>	Bad Münster
24.06.2018	<b>offene LM Triplette</b>	Urmitz/Bhf.
30.09.2018	<b>offene LM Doublette</b>	Weißenthurm
Okt. 2018	<b>Pokalfinale</b>	Bad Münster
BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN

### Top 2 Anträge auf Mitgliedschaft

<b>DISKUSSION</b>	Folgende Vereine haben Anträge auf Mitgliedschaft im PVRLP gestellt: SV 1911 Bad Dürkheim Boulefreunde Mühlhofen Boule Rouge Ingelheim
<b>BESCHLUSS</b>	Einstimmiger Beschluss: Den Aufnahmeanträgen wird zugestimmt.

## PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 3 von 8

AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN

### Top 3 Schiedsrichterernennungen

DISKUSSION		
	Der Schiedsrichterausschuss schlägt folgende Anwärter zur Ernennung zum Schiedsrichter vor: Rainer Gries, Stefan Zwirtz, Thomas Handwerker, Tanja Gorenflo, Renate Ehmer und Roland Thiel	
BESCHLUSS		
	Einstimmiger Beschluss: Die vorgeschlagenen Anwärter werden zu Schiedsrichtern ernannt.	
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN

### Top 4 Breitensport und Breitensportprämierungen

DISKUSSION		
	<p>Für das vergangene Jahr gab es leider nur wenige Anträge auf Prämierung im Breitensport. Lediglich drei Vereine stellten jeweils zwei Anträge. Zukünftig soll deshalb mehrmals im Jahr auf die Prämierungsmöglichkeit hingewiesen werden, um die Durchführung von Breitensportveranstaltungen anzuregen. Die Vereine sind auch aufgerufen zeitnah Berichte über ihre Veranstaltungen für die Homepage zur Verfügung zu stellen. Dies könnte im Rahmen der Prämierungsentscheidung positiv berücksichtigt werden. Rechtzeitig vor Ablauf der Antragsfrist wird es eine zusätzliche Erinnerung auf der Homepage geben.</p> <p>Es wird ein zweiter Versuch unternommen einen Arbeitskreis Breitensport zu bilden.</p> <p>Auf dem RLP-Tag in Worms wird sich der PVRLP nach Möglichkeit wieder präsentieren.</p> <p>Im Norden von RLP gibt es sehr oft Turniere, die sich nur an sogenannte Hobbyspieler richten. In den Ausschreibungen werden Lizenzspieler ausdrücklich von der Teilnahme ausgeschlossen. Ehemalige Lizenzspieler werden für manche Veranstaltungen, je nach vorheriger Spielklasse, über Jahre gesperrt. Dieser Tendenz sollte der PVRLP entgegen wirken, wobei über mögliche Aktionen diskutiert wurde. Jedenfalls findet es der Vorstand bedenklich, dass Mitgliedsvereine und Ausrichter von Veranstaltungen des PVRLP auch Turniere veranstalten, die Lizenzspieler ausschließen.</p> <p>Da nur sechs Anträge eingereicht wurden, bestand Einigkeit, nicht das gesamte zur Verfügung stehende Budget von 1000 Euro zu verteilen, sondern lediglich 700 Euro.</p>	
BESCHLUSS		
	Einstimmiger Beschluss: Es gibt Prämierungen wie folgt:	

## PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 4 von 8

An den TV Weißenthurm gehen 50 Euro für die Durchführung einer Stadtmeisterschaft und 100 Euro für die Durchführung einer Verbandsgemeindemeisterschaft unter Freizeitspielern. Die BF Hauenstein erhält 200 Euro für Integrationsmaßnahmen von Flüchtlingen und Asylanten und 50 Euro für die Erstellung eines Boule-Songs. Der TuS Sörrenloch bekommt 200 Euro für einen Boule-Workshop mit einer integrativen Schulklasse und 100 Euro für die Unterstützung der Boulegruppe Guntersblum.

AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Veröffentlichung „Erinnerungen“ Breitensport auf der Homepage	Stefan Zwirtz	

### Top 5 Gebietsreform

DISKUSSION		
<p>Es wird überlegt, die Bezirke des PVRLP von fünf auf vier zu reduzieren. Voraussichtlich am 17.03.18 wird es ein erstes Arbeitskreistreffen mit Steffen Eich, Stefan Zwirtz, Sven Fiedler und Ralf Knobloch unter Beteiligung von Ralf Scherer und Thomas Merz geben. Hier soll das weitere Vorgehen festgelegt werden.</p>		
BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN

### Top 6 Schiedsrichterrekutierung

DISKUSSION		
<p>Norbert Büffel berichtet, dass erfreulicherweise bereits die ersten Vereine auf die Neuregelung in § 2 der Ligaordnung reagiert haben. Mehrere Vereine haben Teilnehmer für die kommende Woche beginnende Schiedsrichterausbildung gemeldet.</p> <p>Innerhalb des Vorstandes wurde erneut angeregt diskutiert, wie die Neuregelung noch verbessert und angepasst werden könnte. Gegen die Ausnahme kleinerer Vereine von der Verpflichtung zur Stellung eines Schiedsrichters wurde vorgebracht, dass damit Vereine mit vielen Lizenzen benachteiligt werden. Erwogen wurden auch zusätzliche Alternativen zur Stellung eines Schiedsrichters anzubieten, wie z.B. die Stellung des Bezirksleiters, Zahlung einer Summe X pro Jahr oder dergl.</p> <p>Da die Neuregelung erst im Jahr 2020 zum Tragen kommt, möchte der Vorstand zunächst noch abwarten, ob und welche Vorschläge von den Mitgliedsvereinen gemacht werden. Alle sind</p>		

## PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 5 von 8

aufgerufen, Änderungsanträge in einer der nächsten Landesversammlungen zu stellen.		
<b>BESCHLUSS</b>		
<b>AUFGABEN</b>	<b>ZUSTÄNDIGE PERSON</b>	<b>TERMIN</b>

### Top 7 DPV-Schiedsrichter

<b>DISKUSSION</b>		
<p>Der DPV hat in den Landesverbänden nachgefragt, ob Schiedsrichter zur Ausbildung als DPV-Schiedsrichter zur Verfügung stehen könnten. Da Thomas Hein die erforderlichen Voraussetzungen erfüllt, nominierte der Schiedsrichterausschuss ihn für den Vorschlag zum DPV-Schiedsrichteranwärter.</p>		
<b>BESCHLUSS</b>		
<p>Einstimmiger Beschluss: Thomas Hein wird dem DPV als DPV-Schiedsrichteranwärter vorgeschlagen.</p>		
<b>AUFGABEN</b>	<b>ZUSTÄNDIGE PERSON</b>	<b>TERMIN</b>

### Top 8 Geringe Teilnahme an LV

<b>DISKUSSION</b>		
<p>In der Landesversammlung war der Vorstand gebeten worden in den Mitgliedsvereinen nachzufragen, warum keine Teilnahme an der Landesversammlung erfolgte. Eine entsprechende Mitgliederbefragung ist in Vorbereitung und soll möglichst gleich mit umfangreicheren Fragestellungen erfolgen.</p> <p>Vor der nächsten Landesversammlung wird noch eine zusätzliche Erinnerung auf der Homepage erfolgen.</p>		
<b>BESCHLUSS</b>		
<b>AUFGABEN</b>	<b>ZUSTÄNDIGE PERSON</b>	<b>TERMIN</b>

## PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 6 von 8

Erinnerung an die LV veröffentlichen	Stefan Zwirtz	

### Top 9 Änderung Schiedsrichterordnung

DISKUSSION		
<p>Die Beurteilungen der Schiedsrichteranwälter haben in der Vergangenheit teilweise zu Irritationen geführt. Diese sollen zukünftig schriftlich erfolgen und den Anwältern in Kopie überlassen werden. Der Schiedsrichterausschuss wird gebeten, ein entsprechendes Bewertungsformular zu entwerfen.</p>		
BESCHLUSS		
<p>Einstimmiger Beschluss: § 6.2 der Schiedsrichterordnung wird wie folgt ergänzt:</p> <p>6.2. Die Einsätze müssen von einem Schiedsrichter des PVRLP beaufsichtigt und <b>schriftlich</b> beurteilt werden. <b>Die Schiedsrichteranwälter erhalten hiervon eine Durchschrift.</b> Die Einteilung erfolgt durch den Schiedsrichterwart. Der Schiedsrichter berichtet dem Schiedsrichterausschuss über die während des Einsatzes gezeigten Leistungen des Schiedsrichteranwälters</p>		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Bewertungsformular entwerfen	Norbert Büffel	

### Top 10 Änderung der Satzung

DISKUSSION		
<p>In § 12 Abs. 2 der Satzung befindet sich eine überflüssige Regelung. Diese kann gestrichen werden. Zur klareren Trennung soll die mit der Einladung verschickte Tagesordnung als „vorläufige Tagesordnung“ und die spätere um die Anträge aus den Mitgliedsvereinen ergänzte Tagesordnung als „endgültige Tagesordnung“ bezeichnet werden. Die Frist zur Einreichung von Anträgen soll auf drei Wochen vor der LV festgelegt werden.</p>		
BESCHLUSS		
<p>Einstimmiger Beschluss: Folgende Änderungsanträge zu § 12 der Satzung</p> <p>„(2) Vertreter von Spielgemeinschaften können an der LV nach Genehmigung durch den Landesvorstand als nicht stimmberechtigte Gäste teilnehmen.“ wird aus der Satzung gestrichen.</p> <p>Die ehemaligen (7) bis (9) lauten sodann</p>		

## PVRLP - Vorstandssitzung

Seite 7 von 8

„(6) Der Landesvorstand beruft die LV unter Festlegung von Ort, Termin und **vorläufiger** Tagesordnung ein. Die Einberufung erfolgt schriftlich. Eine Einberufungsfrist von vier Wochen ist einzuhalten. Gleichzeitig ist die **vorläufige** Tagesordnung bekannt zu geben. Alle erforderlichen Unterlagen sind der Einladung beizufügen.

(7) Anträge sind spätestens **drei** Wochen vor Beginn der ordentlichen LV schriftlich mit Begründung bei der PVRLP-Geschäftsstelle bzw. dem Vorstand einzureichen. **Für Anträge auf Änderung der Satzung gilt § 14.**

(8) Darüber hinaus können Anträge als Dringlichkeitsanträge behandelt werden, wenn sie in der Landesversammlung schriftlich eingebracht werden und eine 2/3 Mehrheit der abgegebenen Ja- und Neinstimmen der Behandlung zustimmt; Satzungsänderungen können nicht als Dringlichkeitsantrag behandelt werden. Enthaltungen und ungültige Stimmen sind nicht mitzuzählen.

**(9) Zwei Wochen vor Beginn der ordentlichen LV verschickt der Landesvorstand die endgültige Tagesordnung inklusive der zu behandelnden Anträge an seine Mitgliedsvereine.**

AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN

### Top 11 Ansprechpartner Ligawart

DISKUSSION		
Die Mannschaftsführer sind oft nach Ende der Ligasaison nicht mehr im Amt. Deshalb wird zukünftig der Schriftverkehr auch an die Verantwortlichen der Vereine gehen (an die uns bekannten Adressen).		
BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN

### Top 12 Verbandssoftware

DISKUSSION		
Uns liegt bereits eine Rechnung für die Programmierungsarbeiten im Hinblick auf die Spielgemeinschaften vor. Eine Erklärung bzw. Einweisung zu den entsprechenden Veränderungen		

# PVRLP - Vorstandssitzung

ist bislang nicht erfolgt. Die Rechnung wird deshalb erst einmal nicht bezahlt. Mehrfache Bitten um Rücksprache wurden bisher nicht erfüllt.

Des Weiteren wurden von Geschäftsstellenleiter Jonas Hilzendege im Laufe der Bestandserhebung Fehler in der Datenverarbeitung festgestellt. Sie werden zusammengefasst und dem Vorstand per Mail aufgelistet.

BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN
Zusammenfassung der erkannten Mängel bei der Datenerfassung während der Bestandserhebung	Jonas Hilzendege	

## Top 13 Verschiedenes

DISKUSSION		
<p>Unsere Mitgliederzahl hat in den zwei vergangenen Jahren um rund 160 Mitglieder abgenommen. Ein möglicher Grund könnte theoretisch auch darin liegen, dass bei der Bestandserhebung nicht immer alle Mitglieder der Bouleabteilungen gemeldet werden. Ohne hier Namen zu nennen, ist auch der eine oder andere Einzelfall bekannt. Da hiermit letztendlich alle anderen Mitgliedsvereine finanziell benachteiligt werden, soll auf der nächsten Landesversammlung noch einmal an die Vereine appelliert werden, korrekte Mitgliederzahlen zu melden.</p>		
BESCHLUSS		
AUFGABEN	ZUSTÄNDIGE PERSON	TERMIN

BESONDERE ANMERKUNGEN	Sitzungsende: 18 Uhr
-----------------------	----------------------

Gezeichnet

Steffen Eich Präsident	Martina Hennige Schriftführerin
---------------------------	------------------------------------